

В диссертационный совет Д 999.136.02
На базе ФГБОУ ВО «ОГУ имени
И.С.Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Альнакула Мажд на тему: «Моделирование
эффективной системы банковского надзора и контроля»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности
08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.*

Актуальность темы исследования. В кредитных организациях банковский контроль стал неотъемлемой частью системы управления банком. Вопросы, связанные с повышением эффективности системы банковского контроля в кредитных организациях, привлекают внимание многих ученых и аналитиков. Эффективное осуществление системы банковского контроля и банковского надзора в любом кредитном учреждении зависит от методов организации и инструментов ее реализации. В отечественной системе банковского надзора в основном сформирована нормативная база, соответствующая международным требованиям, подобраны квалифицированные кадры, отлажена система взаимодействия регулирующего органа с кредитными организациями. Тем не менее, проблема регулирования и эффективной системы банковского контроля не решена, кроме ее практических аспектов.

Таким образом, поиск способов оценки эффективной системы банковского надзора и контроля, является одним из острейших вопросов проблемного поля современной экономической мысли, чем и определяется важность и актуальность исследования Альнакула Мажд.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации определяется результатами анализа научных работ известных отечественных и зарубежных исследователей в области банковской деятельности, использовании обширной статистической базы данных, характеризующих состояние банковского сектора России.

Новизна результатов диссертационной работы. Анализ содержания автореферата позволил сделать ряд выводов о научном вкладе Альнакула

Мажд в исследуемую проблематику.

Интерес представляет предложенная структурно-логическая схема системы банковского надзора и банковского контроля, увязывающая банковский надзор (регулирование), который является инструментом данной системы и дает основу для начала эффективной банковской деятельности, а затем становится частью банковского контроля при мониторинге того, насколько, кредитные учреждения соответствуют установленным правилам и инструкциям надзорных органов (с. 13, рис. 3).

Автором определена значимость, выделены и систематизированы наиболее важные проблемы и их последствия, влияющие на развитие системы банковского контроля и надзора на основе анализа экономической деятельности банковского сектора Российской Федерации и оценки эффективности системы банковского надзора и банковского контроля с помощью методик «СAMELS», «В.С. Кроморова» и Банка России. Доказано, что отсутствие решения данных проблем приведет к негативной концентрации капитала на банковском рынке, не соблюдению нормативов и требований Банка России, неточной идентификации состояния кредитной организации и увеличению затрат, препятствующих развитию банковского бизнеса (с. 15).

Оценка теоретической и практической значимости результатов работы.

Научные и практические выводы относительно оценки эффективности системы банковского надзора и банковского контроля, а сформулированные результаты анализа исследования могут быть использованы в контрольной деятельности Банка России при разработке, реализации и корректировке надзорных процедур за деятельностью кредитных организаций страны.

К замечаниям диссертационного исследования можно отнести недостаточное, на наш взгляд, внимание автора к объему и экономическому содержанию методического контура достижения максимальной эффективности управленческих решений в системе банковского надзора и банковского контроля (с. 11-12 автореферата), что не позволяет в полной мере раскрыть смысловой потенциал предложенной матрицы бизнес-процессов и их критериев.

Во второй главе работы (с. 9 автореферата) автор пишет, что определены функции деятельности Центрального банка Российской Федерации в системе банковского надзора и банковского контроля, целесообразно было бы их указать.

Однако указанные недостатки, на наш взгляд, в целом не влияют на положительное впечатление от проведенного научного исследования и можно считать, что научные положения работы, изложенные в автореферате,

достаточно теоретически обоснованы и носят практический характер.

Общая оценка диссертационной работы. В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа «Моделирование эффективной системы банковского надзора и контроля» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему. Полученные научные результаты имеют существенное значение для экономической науки и практики, для развития банковской системы. Работа отвечает требованиям п. 9 положения «О присуждении ученых степеней» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Альнакула Мажд заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Турсунов Бахром Асрорович

Кандидат экономических наук,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В.
Плеханова»,
Доцент кафедры «Финансовые рынки».

8(925)3226640

117997, г. Москва, ул. Стремянный пер., 36.

e-mail: Tursunov.BA@rea.ru

